

České republiky. Výsledkem je příslušný článek Dohody, jehož obsah nemá v mezinárodních smlouvách dosud sjednanými americkou stranou s jinými státy obdoby. Je zde zakotvena základní zásada, podle které budou USA respektovat příslušné právo ČR v oblasti životního prostředí, jakož i příslušné standardizační dohody NATO. Příslušným právem ČR se zde rozumí všechny relevantní právní normy v oblasti práva životního prostředí, ať už se jedná o zákony, podzákoné právní předpisy, či prameny komunitárního práva. Důraz je kladen především na princip prevence. Navíc se budou uplatňovat ty české nebo americké standardy, které zajišťují větší ochranu. Dohoda také zakotvuje mezinárodněprávní odpovědnost Spojených států za případnou kontaminaci životního prostředí způsobenou USA na radarové stanici, včetně přilehlých oblastí. Spojené státy mají navíc závazek připravit studii, která bude podrobně popisovat stav životního prostředí v prostoru radarové stanice před jejich příchodem. Tato studie bude podléhat schválení České republiky. Před navrácením radarové stanice České republice USA připraví obdobnou studii, která konstatuje, jak se tento stav změnil a případně souhrn potřebných nápravných opatření.

16. Nároky na náhradu škody

Nároky na náhradu škody, které mohou vzniknout při provozu radarové stanice, se budou řešit v souladu s NATO SOFA nebo v souladu s bilaterální ČR-USA SOFA. Pokud jakékoliv případné škody způsobené prvky systému protiraketové obrany nebudou způsobeny jednáním nebo opomenutím ČR, ČR za ně nepřevzme odpovědnost.

17. Provádění a spory

Dohoda určuje jako základní způsob řešení sporů jednání stran. České republice se podařilo do tohoto odstavce prosadit obdobnou formulaci, jako je v čl. XVI NATO SOFA, která předem výslovně nevyklučuje předání případného sporu třetímu subjektu, např. Mezinárodnímu soudnímu dvoru.

18. Vstup v platnost, změny a doba platnosti

Dohoda se sjednává na dobu neurčitou, výpovědní doba činí jeden rok. Česká republika dále dává Spojeným státům další rok na stažení svého personálu a vybavení. Radar by bylo možné v tomto období aktivovat, ale jen pokud by s tím Česká republika souhlasila.